

据警方透露的细节所绘的示意图 制图 李荣荣



【事件原委】

目前却在家中放假。

核实了这一消息。

队员 涉嫌盗窃枪支

虽然射击队员的 训练和比赛用枪都是 "对号入座",但为避 免个别枪支出现问题, 在枪库里还有一些备 用的多余枪支。据北京 射击队知情人透露,北 京队某队员涉嫌盗窃 用枪,并将之带出训练 场,流入社会中。

前天记者从警方 得到证实,10月中旬, 警方接到报警,通过调 查发现,由于北京射击 队内部管理不严密,造 成嫌疑人以训练为由 将枪支借出,但是在归 还的时候只还回一个 空箱子。相关负责人在 收枪入库时并没有开 箱检查。

据警方透露,现在 丢失的枪支已经找回, 涉案人员由于涉嫌盗 窃枪支,已被警方刑事 拘留。目前,案件仍在 进一步调查审理中。

【事件影响】

北京队已停训停赛

记者了解到,受到此事 的牵连,北京射击队已经开 始停训、停赛

接到放假通知的该队 队员起初并不知情。马上就 要打全国比赛了,却在这样 关键的时刻放假停训,这样 反常的现象虽然让队员们 心里直犯嘀咕,但他们并没 有意识到事态的严重性。随 着队里关于枪支管理的整 顿,那些被告知不能去烟台 参赛的队员才知道射击队 里"出大事了"。

各地方队都在整风

记者了解到,北京射击 队的枪支事件也给国内其 他地方射击队敲响了警钟, 各地方队近日来重点整顿 枪支的日常管理。枪支事件 也让一向纪律严明的国家 射击队更加严谨。

据悉,上周,各地方射 击队和国家射击队就此事 给队员们开了大会,特别强 调了枪支日常管理的规定 和纪律。而运动员在平时训 练、使用枪支的过程中,管 理程序也比过去更加严格。

每次使用后,都有专门 负责人对枪支的型号和子 弹使用量等进行登记、检查 和收回。同时,最近在射击 队到驻地以外的省市比赛 时,枪支的运输管理也较以 往更加严格。

【队员反应】

枪支丢失后果严重

枪支丢失对于射击队 来说是件很不光彩的事,射 击队员对此事的反应也各 不相同,有的人"谈枪色 变",有的人痛惜队友知法 犯法给射击项目抹黑,也有 的人对于此事的发生感到 不可思议。

我们从小刚一进射 击队,首先要学的就是射 击安全规则的理论课,教 练也一直耳提面命地告 诉我们枪支的重要性和严肃性。"一个队员告诉 记者,从他入行开始就知 道枪支只能在指定的训 练场和比赛场使用,运动 结束后枪支需要收回,绝 不能自己带走,"搞射击 这么多年了,从来没想过 要把枪拿出去。咱们是运 动员,不是犯罪分子。这 枪可不是闹着玩的,如果 流落到社会上,后果就不 堪设想了。

也有队员表示不能相 信射击队真能发生这样的 事。"那个人怎么想的?知 法犯法吗?咱们就是干这 个的,天天和枪打交道,不 至于再带回家稀罕吧。 该队员感叹道,"几十年 出这么一个事,太给射击 队丢人了!"

【相关规定】

枪支管理规定严格

射击队对于枪支、弹药 的使用、运输、管理等都必 须遵守 中华人民共和国枪 支管理法》和公安、交通部 门的有关规定,并依照国家 体育总局相关文件的要求 更加细化

按照有关规定,只有在 指定区域、场所如训练和比 赛时的射击场,运动员才被 允许佩带和使用枪支。

据悉,在射击队里,枪 支、弹药要分开存放。在训 练时,射击队员需要到枪库 门口处出示自己的枪卡,由 工作人员核对枪卡和持有 人后才会将枪发给队员。子 弹则是教练从弹药库领取, 再向队员发放。

江苏队教练: 枪支外流太危险

北京射击队队员涉 嫌盗窃枪支? 昨天,这条 网上的消息让其他地方 的射击队非常重视。江苏 飞碟射击队主教练殷邗 江告诉记者,射击枪支流 入社会,是件非常危险而 严重的事情。虽然江苏射 击队在枪支方面的管理 一直很严格,但是因为北 京队的事,他们再次向射 击队员强调了枪支的管 理规定,对于枪支的管理 可谓是"严上加严"

据记者了解,北京队 出事是因为内部管理出 现了一些问题。最近,北 京队的新老领导在交接 时,让一个队员钻了空 子,私自把抢带了出去。 当时这名队员可能只是 想让人看看,炫耀一下, 可没想到枪一拿出去,就 拿不回来了。这个队员也 多次想要回,但最终枪还 是没能拿回来。北京队刚 刚上任的领导曾经是国 家队著名的射击运动员, 他对于枪支的事情很敏 感,在清点枪支发现少了 一支后,也曾经进行调 查,但是把枪带出去的队 员一直都不承认。最后没 有办法,他们只能报警。

殷教练告诉记者,射 击队的枪支属于管制枪 支,必须遵守《中华人民 共和国枪支管理法》和 公安、交诵部门的有关规 定,并依照国家体育总局 相关文件的要求更加细 化。 因 为 虽 然 是 比 赛 用 枪,但与真正的机动枪相 比,除了弹头上没有钢夹 和口径稍小一些,基本没 有差别。射击队的枪支如 果对人进行射击,同样会 对人体造成严重伤害,甚 至死亡。因此射击比赛枪 支流入社会是件非常危 险的事情。

目前江苏射击队对 于枪支的出库、入库有着 严格的时间限制,实行电 脑登记,赛场上还有摄像 监控。枪库管理员每天都 要清点枪支的数目,一旦 发现有枪支没有在规定 时间入库,马上就要与领 枪队员的教练取得联系, 坚决杜绝枪支丢失的情 况发生。快报记者 袁媛

罗雪娟 明年三月复出

□快报讯" 罗雪娟很有 可能参加明年3月份的游泳 世锦赛。对她来说,只要状态 好,什么时候回国家队都 行。"在浙江省队教练朱志根 宣布后,中国游泳管理中心 副主任尚修堂昨天更加明确 地表示, 罗雪娟的归期定在 明年3月。

自从罗雪娟回地方队后, 她的教练换成了原来吴鹏在 杭州的教练朱志根。"罗雪娟 训练很自觉很刻苦,思想沟通 好了以后,进步明显。她现在 的目标很明确,就是忘记奥运 冠军的身份,重新冲击2008 奥运会。"朱志根说。

那么罗雪娟什么时候才 能正式回归赛场,加入争夺 2008 奥运参赛资格的大军 呢? 朱志根毫不含糊地表示: "明年上半年。"每年,国内重 要的游泳赛事有两项,一项是 上半年的全国冠军赛,还有就 是下半年的全国锦标赛。这么 看来,明年的全国冠军赛,很 可能就是罗雪娟冲击 2008 (吕日明) 奥运的新起点。

世界杯 陈金首轮完胜

□快报讯 昨天,2006 年 羽毛球世界杯在湖南益阳开 拍。林丹和陈金赢得波澜不 惊,以2:0的同样比分分别 战胜新西兰选手慕迪 · 约翰和 马来西亚选手杨佳傧。

可能是体力尚未恢复,中 国羽毛球公开赛上两名决赛 选手鲍春来和陈宏都遭遇失 利,鲍春来以1:2负于对手 陈郁,陈宏则以0:2完败于 没有太多名气的荷兰选手艾 力克·朋。接下来,陈宏的对手 将是印尼名将陶菲克,在3人 中仅有1人能够获得四强席 位的小组赛中,陈宏出线前景 并不乐观。

在女单比赛中,谢杏芳和 张宁分别战胜各自的对手,取 得开门红。

丁俊晖 大奖赛胜阿伦

□快报讯 昨晚,2006 年 斯诺克大奖赛展开第四轮的 争夺,丁俊晖苦战五局,以3: 2 险胜北爱尔兰选手马克·阿 伦,两连败之后首尝胜绩。

第一轮 3:0 横扫多特之 后,丁俊晖第二轮和第三轮 分别负于诺曼和马奎尔,遭 遇两连败。第四轮丁俊晖迎 战本赛季进步神速的马克: 阿伦, 虽然也是资格赛选 手, 但阿伦从赛季刚开始的 世界第98名现在已经升至 第61名。最终丁俊晖惊险 胜出。

聂卫平 曾连吃13只蟹

□快报讯 秋天是吃蟹的 黄金季节。众所周知,棋圣聂 卫平嗜蟹,尤其是清水大闸 蟹。他对记者说,自己最早吃 清水大闸蟹是在1976年的苏 州,长在北方的他平时很少有 机会能在北方吃到上好的湖 蟹。第一次吃,就深深爱上吃 蟹,自此一发不可收拾

聂卫平回忆他印象最深的 次吃蟹纪录是在香港。金庸 先生曾拜聂卫平为师, 学习围 棋。1992年9月,聂卫平来到 香港,金庸请他来家中吃大闸 蟹,那顿饭从中午一直吃到晚 上, 聂卫平一个人吃了 13 只 大闸蟹,看得旁边的菲佣目瞪 口呆。 (新京)